



掌声送给女保洁员



冯刘霞在进行保洁工作

20日17时,洛阳中影数字影城东方文创业园店(简称中影影城)召开当天的例会,值班经理赵锐发言之后,30余名与会员工不约而同地将热烈的掌声送给了冯姐。

冯姐是谁?她为何能获得大家的掌声?

21日上午,赵锐给记者讲了其中的原委。

冯姐今年44岁,大名冯刘霞,在中影影城从事保洁工作,她为人善良、工作认真,同事们都称她冯姐。

20日11时58分,中影影城4号厅电影散场,冯姐和往常一样拿起抹布和拖把进入放映厅打扫卫生。

“我扫地时,在一个座位下方捡到一个灰色的男士手包。”冯姐说,她以为是有人扔的空包,就打开看了一眼,没想到里面装有许多现金。她赶紧拿着手包来到前台,交给赵锐。

赵锐说,为及时找到失主,她打开手包想找失主的联系方式,发现手包里装着大量港币和一张郭姓男子的身份证。

根据以往经验,有顾客在影城遗失物品后,通常会返回找工作人员询问,于是赵锐将此事交给同事后,就把手包存放在办公室了。可直到临近下午5点交班时,仍没人来寻包。

当日16时20分许,赵锐拨打110求助。几分钟后,长春路派出所民警赶到影城。

经过现场清点,民警确认手包内有4万余元港币、400余元澳门币。随后,民警通过包内郭姓男子的身份证信息,找到了30岁的失主郭先生。

其实,郭先生并没有离开影城,他还在影城二楼的免费书吧休息,接到民警的电话时称自己睡着了。原来他看完电影后,因为外面雨较大,想等雨停了再离开。其间,他一直没有发现手包丢失。

郭先生来到影城前台,经过清点,手包内的现金等物品一样没少。得知是冯姐捡到的手包,郭先生激动得当场拿出1000元港币塞给冯姐作为酬谢,被婉言谢绝。

冯姐说,2002年前后,她因企业破产下岗,之后一直打零工为生。

记者算了一下,冯姐做保洁员的月薪2000元出头,手包内的港币金额接近她两年工资。

“这是我应该做的,不是咱的钱不能要。”冯姐说,她工资不高,因此更理解挣钱的不易。

“冯姐在工作中以身作则,起到带头作用。”赵锐说,在20日的例会上,她代表中影影城对冯姐拾金不昧的善举提出表扬,动员大家向冯姐学习。 记者 余子愚 通讯员 宋健文/图

6月骄阳似火,但在位于瀍河区郑州铁路局洛阳机务段院内的“中共洛阳组”诞生地纪念馆,前来参观学习的党员干部络绎不绝、热情高涨。展厅中,每一批前来参观学习的党员干部都会伫立在共产党员游天洋的半身雕塑前,听讲解员详细讲解他的故事。



探寻初心

市委办党员干部到“中共洛阳组”诞生地纪念馆重温入党誓词

走进“中共洛阳组”诞生地纪念馆



游天洋

游天洋,又名游天,福建闽侯人,是陇海铁路沿线工人运动领袖之一。1919年,他加入北京交通大学(今北京交通大学)学生组织,积极参加爱国运动。一九二〇年,他参加北京交通大学(今北京交通大学)学生组织,积极参加爱国运动。一九二〇年,他参加北京交通大学(今北京交通大学)学生组织,积极参加爱国运动。



河南第一个党组织

游天洋等人入党宣誓情景再现

纪念馆展出的游天洋追悼会现场照片

1 点燃火种

深入工人中传播先进思想

1919年,五四运动犹如一声春雷,震撼了暮霭沉沉的华夏大地。1920年3月,在北京大学成立的“马克思学说研究会”是中国最早的一个比较系统研究马克思主义的革命团体。

在纪念馆西一厅,有一张珍贵的老照片。照片是“马克思学说研究会”的早期会员合影。其中,就有“中共洛阳组”组长游天洋的名字。

在五四运动中,先进的知识分子看到了工人阶级所表现出的巨大威力,他们开始深入到工人中传播马克思主义。在洛阳,最早传播马克思主义的先进分子,要数游天洋。

游天洋是福建人,1919年毕业于北京铁路管理学校唐山分校,曾在粤汉铁路武昌城外一火车站实习。由于痛恨社会黑暗,游天洋立志投身社会改革,曾因破坏军阀张敬尧用列车武装押运鸦片种子一事而被追杀。

1920年年底,游天洋在陇海铁路洛阳车站谋得一职。1921年秋,中共北京区委在洛阳建立《工人周刊》发行站,游天洋被聘为发行员和特约通讯员。此后,游天洋深入工人中间传阅进步书刊,用通俗易懂的语言,深入浅出地向工人传输马克思主义。

不少工人文化水平低,不识字,游天洋和白眉珊等先进分子走进工人夜校,一方面教工人识字,一方面讲授马克思主义思想。游天洋、白眉珊等人的带动和影响,点燃了洛阳工人阶级的革命火种。

2 擎起火炬 成立首个工人活动组织

洛阳的工人运动是由铁路工人率先发起的。在这个过程中,游天洋等进步分子成了“擎起火炬”的先行者。

纪念馆的西二展厅内,存放着一张张清政府和民国政府发行的债券。通过这些债券,比利时、法国、荷兰等国疯狂夺取了中国的路权、矿权等各项利益。其中,铁路工人沦为帝国主义攫取中国利益的牺牲品。

据罗章龙《椿园载记》记载,当时,铁路工人全年需要工作341至353天,每天需要劳动10至17个小时,而每月的劳动报酬与外籍员工相差百倍以上。

纪念馆解说员张海燕说:“按当时的物价计算,铁路工人拼死拼活、流血流汗挣来的工资,只能买一石米,根本不够养家糊口。”

为了修建陇海铁路汴洛段,法国、比利时两国在洛阳修建了洛阳工务段修理厂(俗称西厂)和洛阳机车修理厂(俗称东厂)。洛阳成了当时陇海铁路沿线铁路工人最为集中的地方。

1921年11月5日,游天洋与白眉珊等先进分子一起,在洛阳成立了洛阳铁路工人的第一个群众组织——陇海铁路同人俱乐部。

俱乐部成立后,帝国主义分子和反动派对此又恨又怕,并为铁路工人规定了严格的上下班制度:在工厂门口设有两个牌箱,每日上班前,鸣笛三声,若工人不到工牌,则按旷工计算,要扣一天半工资。

1921年11月17日,洛阳西厂专管工人挂牌的比利时人狄孟故意于第二声笛音落下之后,就锁上工牌箱、紧闭大门。此时,厂门口聚集了许多等待进厂的工人,拥挤着上前拿工牌,狄孟肆意殴打工人,使工人马玉田被打得“面部是伤,头破血流”。

看到工友受伤,工人们极为愤慨,狄孟蛮横无理地宣布将为首的20余人开除。这件“西厂挂牌事件”成为引发陇海铁路工人大罢工的导火线。

工人们离开厂子后,聚集到洛阳院海路同人俱乐部,大家一起分析形势、商议对策。俱乐部决定成立以游天洋等人为核心的“罢工委”,负责领导罢工事宜,并派人赴北京与中国劳动组合书记部北方分部取得联系,请求指导。

在中国共产党的指导和游天洋等人的努力下,罢工取得了彻底胜利。罢工胜利后,由李大钊、罗章龙介绍,经中共北京区委批准,游天洋实现了期盼已久的愿望——加入中国共产党,成为洛阳第一名共产党员。

1921年12月,洛阳乃至全省第一个党组织“中共洛阳组”诞生,游天洋担任组长。按照李大钊的指示,游天洋在洛阳大力发展党员,推动工人运动。

罢工胜利后,帝国主义分子及反动派耿耿于怀,对游天洋等人恨之入骨。他们对游天洋威逼利诱,但他始终不为所动。帝国主义分子又采取分裂工会的办法,在工人中挑拨是非,使得洛阳铁路工会组织渐趋瓦解。

游天洋对此愤慨万分,率领共产党员和工人中的坚定分子进行坚决斗争。1922年冬,奔走于陇海铁路各站之间进行宣传说理的游天洋,行至郑州时由于劳累过度,不幸突发脑溢血,英年早逝。

“是绮魂磊落之生,生当媲诸禹墨;为劳工运动而死,死有重于泰山。”在“东六”展厅,有一张珍贵的照片。照片中,中共北京区委和劳动组合书记部专门组织陇海铁路工人在郑州为游天洋召开追悼会,并送上了这副挽联。

献身工人运动,无愧磊落一生。游天洋用热血与生命践行了共产党员的初心和使命,时至今日,仍令广大党员干部肃然起敬。

本报记者 李梦龙 通讯员 刘红军 王少峰 文/图



市住建局接受问政,该局负责人表示——

接受监督,推动城市建设由“大写意”向“工笔画”转变

私挖地下室将受到何种处理?如何避免家装消费陷阱?背街小巷成为被遗忘的角落?……20日晚,《百姓问政》专题电视节目继续直播,做客直播间的市住房和城市建设局负责人对这些问题进行一一解答。

市住建局局长赵书政表示,住建部门将虚心接受群众监督,积极听取意见建议,与全市人民共同推进城市建设由“大写意”向“工笔画”转变。

业主私挖地下室,住建部门称“他可能摊上大事了”

5月31日下午,在东方今典·境界小区的业主微信群里,一张业主私自开挖地下室的图片引起轰动。由该小区其他业主提供的相关图片显示,两名工人正在作业,目测已挖掘深度至少有2米,不少业主对此表示非常担心。因隐患较大,当晚在该小区物业公司的严格督促、要求及大力配合下,立即将该坑洞进行了回填。

市住建局副局长易勋表示,市住建局在6月初接到了这一投诉并进行了实地踏勘,现场已进行简易回填。这类简易回填是不合法的,也是不安全的。市住建局已经责令物业公司委托有资质的第三方鉴定机构对房屋安全进行鉴定,相关工作正在进行。

易勋表示,如果鉴定结果是房屋基础和主体结构已受影响,那这名业主“就摊上大事了”,需要承担加固费、回填费等费用,同时住建部门还将根据有关规定给予其5万元以上10万元以下处罚。此外,他还可能承担其他连带责任。

就这一问题的处理,易勋在节目现场承诺,一周内鉴定到位,半月内科学回填到位,一个月内将问题处置到位,欢迎群众监督。

多措并举让群众避免家装消费陷阱

2018年8月,市民刘先生看中了鼎川家装体验馆一位设计师的设计理念,遂缴纳了2000元的订金,对方表示,如果最终不成协议,退还订金。然而,双方敲定设计方案和家装材料等事项不久,家装公司便以原设计师家中有事为由,为刘先生更换了设计师。刘先生表示,二人设计理念相差太大,而且报价也比之前高。于是,他提出退还订金,但未能如愿,之后拨打110寻求帮助,但市住建局回复称该公司没有在住建部门登记,管不了。

易勋表示,2017年,有关部门取消了对家装企业的资质管理,我省有关条例也明确规定,业主可以自行组织装饰装修,也可以选择有资质的企业进行装饰装修。

易勋说,对于家装市场的监管,住建部门采取了建立诚信榜并公布企业名单供群众选择的方式,今年已公布30

家诚信企业。此外,在建立行业协会的同时,住建部门还与市场监管等部门联合制定了制式合同推荐给群众使用,从而避免消费陷阱。此外,市住建局工作人员以未在住建部门登记而不予解决群众反映的问题是不负责任的表现。市住建局将对刘先生反映的问题进行及时协调解决。

背街小巷不是被遗忘的角落

近日有市民反映,一些背街小巷存在道路狭窄、街貌老旧、人行辅道失修等问题。调查人员根据反映,来到瀍河区的同街、熙春西路等道路进行了走访调查,发现反映属实,确实存在窄、乱、差现象,仿佛成了被遗忘的角落。

市住建局副局长郭京波说,城市区背街小巷的提升改造是由住建部门牵头、各区分年度分批次实施的。大同街、熙春西路已被纳入今年提升改造范围,将在本月底前开工建设,10月底前竣工。 本报记者 李三旺

